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   рабочий поселок Давыдовка

Об итогах социально-экономического развития поселения   за 2023 год и перспективах развития на 2024 год
Заслушав и обсудив отчет администрации Давыдовского городского поселения «Об итогах социально-экономического развития поселения за 2023 год и перспективах развития на 2024 год», Совет народных депутатов Давыдовского городского поселения отмечает, что прошедший 2023 год внес свой позитивный вклад в дальнейшее развитие экономики и социальной сферы поселения. 
В 2023 году выполнены работы по техническому состоянию водоподготовки и водоочистки на водозаборе р.п.Давыдовка на сумму 711,0тыс.руб. за счет районного и местного бюджетов.

Асфальтированы дороги по улицам 60 лет Октября, Крамского, Виктора Сморчкова, 40 лет Победы, 30 лет Победы, Садовая, Олега Кошевого, Почтовая, Лесная, Колхозная, Ветрова, Алексея Ракитина за счет местного бюджета на сумму – 1 314,5 тыс.руб., за счет средств областного бюджета на сумму 17903,5 тыс.руб. 
Изготовлены дорожные знаки на сумму – 4,2 тыс.руб. из средств местного бюджета.

Выполнен ямочный ремонт по дорогам поселения с асфальтовым покрытием на сумму – 2 918,0 тыс.руб. из средств местного бюджета.

Обустроена тротуарная дорожка для пешеходного перехода по ул. Карла Маркса на сумму 344,7тыс.руб. из средств местного бюджета.

Приобретены светодиодные светильники в количестве 96 шт. и ламп светодиодных 229 шт. на сумму – 182,8 тыс. руб. из средств местного бюджета.

Изготовлен проект на реконструкцию уличного освещения по ул.Ленина на сумму 98,0 тыс. руб. из местного бюджета.

Выполнены работы по благоустройству мест захоронения на сумму 643,2 тыс.руб. из местного бюджета.

По муниципальной программе «Формирование современной комфортной городской среды» благоустроен парк по ул. Ленина в р.п. Давыдовка Лискинского района Воронежской области на сумму 13 762,4 тыс.руб., из них 11407,7 тыс.руб. - средства федерального бюджета, 232,8 тыс. руб. – средства областного бюджета, 2121,9 тыс.руб.- средства местного бюджета.

Установлено видеонаблюдение в парке на сумму 135,6тыс.руб. в том числе 95,0 тыс.руб. из средств областного бюджета и 40,6тыс.руб. из средств местного бюджета.

Обустроена детская игровая площадка между начальной школой и детским садом п.Давыдовка на сумму 7712,0тыс. руб. из средств областного бюджета.

Построена новая котельная для 27 квартирного дома по ул.Пролетарская,25А на сумму 4785,1тыс. руб. из средств местного бюджета.
За счет средств областного бюджета в сумме 400,0тыс.руб. приобретены отвал и косилка на трактор для благоустройства поселка.

Закуплена песчано-соленая смесь для посыпки дорог в зимний период на сумму 156,0 тыс.руб. из средств местного бюджета.

Для культурно-досугового центра приобретен сценический навес на сумму 130,0 тыс.руб. из средств местного бюджета, 

Обустроен пандус в клубе с.Вознесеновка на сумму 173,8тыс. руб. из средств местного бюджета.

Приобретена спортивная форма для футбольной команды р.п.Давыдовка на сумму – 103,8 тыс.руб. из средств местного бюджета.
В 2023 году введено в эксплуатацию 667,6,0 кв.м жилья.

На реализацию муниципальных программ в 2023 году было запланировано и израсходовано 76556,3 тыс.руб.

Таким образом, усилия администрации Давыдовского городского поселения и в 2024 году будут направлены на достижение главной цели – улучшение качества и повышение уровня жизни давыдовцев. При этом, отмечая значимость и важность для населения, поставленных на 2024 год задач, Совет народных депутатов Давыдовского городского поселения  считает, что для успешного их решения необходимо четкое взаимодействие  администрации с районными,  областными и федеральными органами власти, с трудовыми коллективами и общественными организациями, а также совершенствование форм и методов работы в обеспечении комплексного подхода при реализации намеченных планов, Совет народных депутатов Давыдовского городского поселения
решил:
         1.Отчет исполняющего обязанности главы администрации «Об итогах социально-экономического развития поселения за 2023 год и перспективах развития на 2024 год» принять к сведению.      
2.Согласиться с представленными в докладе Ю.В.Соломатина основными задачами и приоритетными направлениями работы по комплексному развитию территории Давыдовского городского поселения на 2024 год и определить их в качестве главных совместных задач администрации, депутатского корпуса, организаций и предприятий поселка.

3.Обобщить высказанные в ходе обсуждения отчета замечания, предложения и разработать мероприятия по их реализации.
4.Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Давыдовский муниципальный вестник» и размещению на официальном сайте администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области.

5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Глава Давыдовского

городского поселения                                                                        Н.А.Шепелев
