Протокол 

публичных слушаний по проекту постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда»
«20» июня 2025 г.            






       
    15 ч 00 мин
Присутствовали:

· председатель публичных слушаний – Шепелев Н.А.– глава   Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области; 
· секретарь публичных слушаний – Казакова Ю.И. – ведущий специалист администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области.
Приглашены и присутствовали:
· жители Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области -  25 чел. (список прилагается).
Тема публичных слушаний:

 Обсуждение проекта постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда».

 Публичные слушания открыл Шепелев Н.А.   председатель публичных слушаний и предложила утвердить регламент публичных слушаний.
 
Регламент публичных слушаний:
для информации по теме публичных слушаний – до 15 минут;
для выступлений участников публичных слушаний - до 5 минут;
публичные слушания провести без перерыва.
Вопрос об утверждении регламента публичных слушаний поставлен на голосование.
      
Голосовали: «за» -  25; «против» - нет; «воздержалось» - нет.

      
Участники публичных слушаний, решили:

      
Утвердить регламент публичных слушаний:
· для информации по теме публичных слушаний – до 15 минут;
· для выступлений участников публичных слушаний-до 5 минут;

· публичные слушания провести без перерыва.
По вопросу публичных слушаний слушали:  Шепелева Н.А. председателя публичных слушаний.  В своем докладе, обращаясь к участникам публичных слушаний, он сказал следующее:
«Уважаемые участники публичных слушаний,


Сегодня проводятся публичные слушания по проекту постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда».

 Вниманию населения Давыдовского городского поселения для ознакомления был представлен обсуждаемый сегодня нами проект постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда»».
Хочу поблагодарить всех участников публичных слушаний и прошу Вашего одобрения проекта постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда»». 
Проект постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда» был опубликован в газете «Давыдовский муниципальный вестник» и размещен на официальном сайте администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области: https://davydovskoe-r20.gosweb.gosuslugi.ru./
В рабочую группу по подготовке и проведению публичных слушаний письменных обращений от жителей Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области по проекту постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда» не поступало.

Председатель публичных слушаний Шепелев Н.А. предложил перейти к обсуждению проекта постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда».
         Слово для выступления предоставляется участникам публичных слушаний.
Выступили: Баранова В.Т. житель рабочего поселка Давыдовка, которая предложила участникам публичных слушаний одобрить проект постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда».

Председатель публичных слушаний Шепелев Н.А. поставил на голосование предложение участников публичных слушаний.
      Голосовали: «за» - 25 чел.; «против» - нет; «воздержалось» - нет.

Участники публичных слушаний решили:  
1. Считать публичные слушания состоявшимися.
2.Одобрить проект постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда».
3. Предложить администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области проект постановления администрации Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области «Об утверждении муниципальной программы Давыдовского городского поселения «Доступная среда» принять к рассмотрению.
     Председатель публичных слушаний 

        Н.А.Шепелев
     Секретарь публичных слушаний                   
        Ю.И.Казакова
Здание администрации Давыдовского городского поселения, ул. Ленина, д. 36, р.п.Давыдовка,


Лискинский район,


Воронежская область











