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Информация
о результатах проверки соблюдения законодательства о жилищных правах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
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Лискинской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ходе которой установлена  что органы местного самоуправления, на которые законодательством возложена обязанность по защите прав и интересов несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей или имеющих таковых, но нуждающихся в помощи государства, не всегда выполняют эти функции надлежащим образом.
Так, органом опеки и попечительства Лискинского муниципального района не в полном объеме соблюдаются требования законодательства о защите имущественных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. 
Например, в изученном в ходе проверки личном деле Г. 05.08.2010 г.р., мать которого была лишена судом родительских прав 11.09.2013 года, отсутствуют какие-либо сведения о сумме задолженности по алиментам, причитающимся ребенку, о месте работы его матери и иные сведения, имеющие значение для обеспечения поступления в адрес детей денежных средств, что позволяет сделать вывод о том, что органами опеки необходимые меры к взысканию алиментов на содержание детей не принимаются. 
Аналогичные нарушения допущены в отношении несовершеннолетних Ф. 28.02.2000 г.р., Т. 17.05.2005 г.р., З. 16.03.2003 г.р., в личном деле П. 21.12.2004 г.р., мать которого умерла, а отец был лишен родительских прав в 2012 году, имеется лишь постановление от 01.06.2012 года о предупреждении отца об уголовной ответственности за неуплату алиментов. 
Указанные факты упомянуты в представлении, направленном прокурором в адрес руководителя органа опеки и попечительства, аналогичные нарушения выявлялись прокуратурой в 2013 году.
В нарушение требований действующего законодательства органом опеки и попечительства Лискинского муниципального района не всегда надлежащим образом выполняются обязанности по предоставлению информации о детях-сиротах, детях, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на предоставление жилого помещения и достигших возраста 14 лет. 
Так, несовершеннолетняя Ф. 07.11.1999 г.р. достигла возраста 14 лет, однако до настоящего времени не внесена в список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилым помещением. 
Аналогичные нарушения допущены в отношении Ф. 28.02.2014 г.р., Г. 09.12.1998 г.р. и др.
В связи с выявлением указанных нарушений в адрес руководителя отдела образования администрации Лискинского муниципального района внесено представление об устранении нарушений закона.  В настоящее время данное представление рассмотрено, признано законным и обоснованным, к дисциплинарной ответственности привлечено 3 виновных лица. 
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