Повышены размеры денежных средств, разрешенных для приобретения осужденными товаров первой необходимости

Осужденным к лишению свободы, по установленным Уголовно-исполнительным кодексом Российской Федерации (далее УИК РФ) правилам, разрешено приобретать продукты питания и предметы первой необходимости по безналичному расчету за счет средств, заработанных в период отбывания наказания, а также за счет получаемых пенсий, социальных пособий и переводов денежных средств (все указанные средства зачисляются на лицевые счета осужденных).
При этом средства, заработанные осужденными в период отбывания наказания, а также получаемые ими пенсии и пособия могут расходоваться на указанные цели без ограничения.
В части расходования денежных средств, полученных в качестве переводов, УИК РФ устанавливает ограничения, зависящие от установленного режима отбывания наказания.
Федеральным законом от 13.07.2015 № 260-ФЗ в УИК РФ внесены изменения, повысившие размеры ежемесячных средств, которые осужденные могут использовать для приобретения продуктов питания и предметов первой необходимости. Так, с 3000 рублей до 9000 рублей повышен размер разрешенных к использованию денежных средств на указанные цели для осужденных к лишению свободы, отбывающих наказание в обычных условиях в исправительных колониях общего режима.
В отношении осужденных, отбывающих наказание в обычных условиях в исправительных колониях строгого режима, размер указанной суммы повышен с 2000 рублей до 7800 рублей, а для осужденных, отбывающих наказание в обычных условиях в исправительных колониях особого режима - с 1000 рублей до 7200 рублей.
Повышены также размеры разрешенных к ежемесячному использованию денежных средств в отношении осужденных, отбывающих наказание в воспитательных колониях, осужденных отбывающих наказание в строгих условиях в исправительных колониях всех видов, а также переведенных в порядке взыскания в помещения камерного типа, единые помещения камерного типа и одиночные камеры.


Старший помощник 
Лискинского межрайпрокурора

младший советник юстиции                                                             С.А. Куроченко
[bookmark: _GoBack]

20 ноября 2015
