«Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт»


Согласно ч. 2.1 ст. 169 ЖК РФ законом субъекта Российской Федерации может быть предусмотрено предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий.
Законом Воронежской области от 02.03.2016 № 09-ОЗ «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт отдельным категориям граждан в Воронежской области» (далее – Закон № 09-ОЗ) установлено, что компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт для:
- одиноко проживающих неработающих собственников жилого помещения, достигших возраста семидесяти лет, составляет 50 процентов, 
- одиноко проживающих неработающих собственников жилого помещения, достигших возраста восьмидесяти лет - 100 процентов,
- проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, - 50 процентов, 
- проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, собственникам жилых помещений, достигшим возраста восьмидесяти лет - 100 процентов (ст. 2 Закона № 09-ОЗ).
Если гражданин имеет право одновременно на компенсацию и на меры социальной поддержки по другому нормативному правовому акту, ему предоставляется либо компенсация, либо меры социальной поддержки по другому нормативному правовому акту по выбору гражданина (п. 1.5 Приказа ДСЗ Воронежской обл. от 28.03.2016 № 567/ОД «Об утверждении Порядка предоставления компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Воронежской области» (далее – Приказ № 567/ОД)).
Граждане могут обращаться за назначением компенсации в казенное учреждение Воронежской области «Управление социальной защиты населения» в любое время после возникновения права на нее путем подачи заявления, с приложением документов, указанных в разделе 3 Приказа № 567/ОД, в письменном виде лично (через представителя) или почтовым отправлением либо в виде электронного документа (пакета документов), подписанного электронной подписью, с использованием региональной информационной системы «Портал Воронежской области в сети Интернет» или федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (п. 2.1 Приказа № 567/ОД).
Решение о назначении компенсации либо об отказе в ее назначении принимается КУВО «УСЗН» района на основе всестороннего, полного и объективного рассмотрения всех представленных документов в течение 10 рабочих дней с даты их получения.
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