Об изменениях административного законодательства о пропаганде наркотических средств
Статьей 6.13 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, новых потенциально опасных психоактивных веществ.

Федеральным законом от 30.12.2020 № 512-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» указанная статья дополнена новой частью 1.1 предусматривающей ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, либо новых потенциально опасных психоактивных веществ с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Согласно санкции за указанное административное правонарушение предусмотрено наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от 5 000 до 30 000 рублей; на должностных лиц, а также на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица от 50 000 до 100 000 рублей либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. На юридическое лицо административное наказание может быть назначено от 1 000 000 до 1 500 000 рублей либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Указанные изменения вступили в силу 10 января 2021 года.
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