Декриминализирована уголовная ответственность за побои в отношении близких лиц

С 07.02.2017 вступил в законную силу Федеральный закон от 07.02.2017 №8-ФЗ которым внесены изменения в статью 116 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которым декриминализированы и переведены в разряд административных правонарушений побои в отношении близких лиц.
Согласно ст.116 Уголовного кодекса Российской Федерации к уголовно наказуемым относятся побои или иные насильственные действия, причинившие физическую боль, но не повлекшие причинение легкого вреда здоровью, совершенные из хулиганских побуждений, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
Совершение указанных действий наказывается обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 УК РФ, если эти действия не содержат уголовно-наказуемого деяния, подпадаю под действие статьи 6.1.1. Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, т.е. являются административным правонарушением.
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