Разъяснение законодательства на тему:
«Восстановление в родительских правах»

В Лискинском районе в настоящее время сохраняется негативная тенденция в соотношении количества лиц, лишенных родительских прав и восстановленных в родительских правах. 

Так, в 2013 году судом рассмотрено более 20 гражданских дел о лишении родительских прав лиц, ненадлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности, и всего 1 гражданское дело о восстановлении в родительских правах. 

Вместе с тем, родительское воспитание является для детей приоритетным во всех случаях, восстановление в родительских правах возможно в судебном порядке в любое время при условии устранения причин, послуживших основанием для лишения родительских прав. 

Так, ст. 71 Семейного кодекса РФ предусматривает, что родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав, в том числе право на получение от него содержания, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей, однако лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанности содержать своего ребенка.

Статьей 72 же закреплено, что родители (один из них) могут быть восстановлены в родительских правах в случаях, если они изменили поведение, образ жизни и (или) отношение к воспитанию ребенка.
Восстановление в родительских правах осуществляется в судебном порядке по заявлению родителя, лишенного родительских прав. Дела о восстановлении в родительских правах рассматриваются с участием органа опеки и попечительства, а также прокурора.

Одновременно с заявлением родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах может быть рассмотрено требование о возврате ребенка родителям (одному из них).

Следует также учитывать, что  суд вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах, если восстановление в родительских правах противоречит интересам ребенка.

Восстановление в родительских правах в отношении ребенка, достигшего возраста десяти лет, возможно только с его согласия.

Не допускается восстановление в родительских правах, если ребенок усыновлен и усыновление не отменено.
В течение трех дней со дня вступления в законную силу решения суда о восстановлении в родительских правах суд направляет выписку из такого решения суда в орган записи актов гражданского состояния по месту государственной регистрации рождения ребенка.
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