«Предоставление кредитных каникул заемщикам-физлицам »

Заемщик по договору потребительского кредита (займа) вправе обратиться к кредитору с требованием предоставить льготный период, предусматривающий приостановление исполнения заемщиком своих обязательств по договору на срок не более шести месяцев. При этом дата начала льготного периода в этом требовании не должна отстоять более чем на месяц, предшествующий обращению, а если договор закрепляет предоставление потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования - не может быть ранее даты направления требования.
Для предъявления указанного требования о предоставлении льготного периода необходимо, чтобы одновременно был выполнен ряд условий, в частности:
- размер кредита (займа), предоставленного по договору, не должен превышать максимальный размер, установленный Правительством РФ. До того как оно его определит, максимальный размер кредита (займа), по которому можно потребовать предоставить льготный период, составляет, в частности, 1 млн 600 тыс. руб. для договоров, обязательства заемщика по которым обеспечены залогом транспортного средства;
- заемщик на день направления требования находится в трудной жизненной ситуации.
     При множественности лиц в обязательстве на стороне заемщика с требованием может обратиться любой из солидарных заемщиков, а также заемщики, несущие субсидиарную ответственность, после предъявления к ним требований кредитора. Для этого не нужно согласие других лиц, участвующих в обязательстве на стороне заемщика.
    Указанные положения распространяются на правоотношения, возникшие из договоров потребительского кредита (займа), заключенных до 1 января 2024 г.
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