

Новые правила разработки, рассмотрения, общественного обсуждения, утверждения, корректировки территориальных схем обращения с отходами производства и потребления.
Территориальные схемы разрабатываются и утверждаются уполномоченными исполнительными органами субъектов РФ в соответствии с документами территориального планирования на срок не менее 10 лет.
Территориальная схема включает в себя текстовый документ, утверждаемый уполномоченным органом, и электронную модель территориальной схемы.
В случае если в субъекте РФ введена в эксплуатацию ГИС субъекта РФ, в которой собирается, хранится, обрабатывается информация в области обращения с отходами на территории такого субъекта РФ, электронная модель территориальной схемы формируется с использованием баз данных, программного и технического обеспечения, предназначенных для ввода, хранения, актуализации, обработки, анализа, представления, визуализации данных о системе организации и осуществления на территории субъекта РФ деятельности по обращению с отходами, содержащихся в указанной ГИС субъекта РФ.
В случае отсутствия в субъекте РФ указанной ГИС субъекта РФ уполномоченный орган вправе формировать электронную модель территориальной схемы с использованием ФГИС УТКО, программного обеспечения, предоставленного российским экологическим оператором.
Предусмотрена ежегодная корректировка отдельных сведений, содержащихся в территориальной схеме.
Ранее утвержденные территориальные схемы обращения с отходами производства и потребления могут применяться до утверждения территориальных схем обращения с отходами производства и потребления или их корректировки по новым правилам.
В случае если ранее исполнительными органами субъектов РФ заключен государственный контракт на оказание услуг по разработке проекта территориальной схемы обращения с отходами производства и потребления или ее корректировки, но такая территориальная схема или ее корректировка не утверждена, такой проект территориальной схемы или ее корректировки разрабатывается, рассматривается, проходит общественное обсуждение, утверждается в прежнем порядке.
Приводятся формы необходимых документов.
 


Помощник межрайонного прокурора                                                                      Каньшин А.Д.


