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ОТЧЕТ
[bookmark: _GoBack]о выполнении мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий терроризма и экстремизма на территории Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области на 2020-2023 годы

В рамках реализации муниципальной  программы мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий терроризма и экстремизма на территории Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области на 2020-2023 годы, Администрацией Давыдовского городского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области совместно с МБОУ «Давыдовской СОШ с УИОП», МКОУ «Вознесеновской  СОШ», отделением полиции (р.п.Давыдовка) ОМВД РФ по Лискинскому району  проведены следующие организационные и практические мероприятия, направленные на профилактику экстремистской деятельности и терроризма на территории Давыдовского городского поселения:
- проведено заседание Антитеррористической комиссии при Администрации Давыдовского городского поселения по вопросам профилактики террористических угроз на территории муниципального образования Давыдовское г/п;
- налажено взаимодействие с отделением полиции (р.п.Давыдовка) ОМВД РФ по Лискинскому району, отделом МЧС г. Лиски по вопросам координации действий по профилактике экстремизма и терроризма;
- разработан план профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности на территории муниципального образования Давыдовское городское поселение
- в учреждениях культуры, спорта и образования  организована работа по профилактике экстремистской деятельности среди молодежи (разработана программа по профилактике экстремизма в МБОУ «Давыдовской СОШ с УИОП» и МКОУ «Вознесеновской  СОШ», проводятся тематические занятия по профилактике экстремизма среди молодежи и др.);
- изготовлены печатные памятки по тематике противодействия экстремизму и терроризму;
- среди педагогов и библиотекарей распространяется обновленные материалы, направленные на профилактику экстремистской деятельности;
- для информирования населения по вопросам противодействия терроризму, предупреждения террористических актов, поведения в чрезвычайных ситуациях объекты социальной инфраструктуры оборудованы специальными информационными стендами;
- ежеквартально проводятся проверки объектов социальной инфраструктуры на предмет профилактики и предупреждения террористических актов;
- на объектах социальной инфраструктуры проводятся тренировки и учения по обучению граждан правильному поведению в случае возникновения чрезвычайных ситуациях;
- проведено собрание граждан по вопросам профилактики терроризма и экстремистской деятельности на территории Давыдовского городского  поселения.         


Исполняющий обязанности главы администрации
Давыдовского городского поселения                                                        Ю.В.Соломатин

